

道路改造后绿地越来越多、施工围挡变身风景线…… 中原区环境越来越好 幸福感持续提升

道路改造显成效

中原西路街道

为民服务办实事 道路提升喜人心



本报讯 道路是城市的脉络,连接的是市貌与文明,凝聚的是人气和民心。随着“我为群众办实事”实践活动深入开展,中原西路街道不断推进精细化城市建设,街道辖区内多条道路经过提升改造后发生了很大变化,变得更加便民、顺畅、优美,提升市民幸福感的同时,也提升了城市形象。记者7月13日在华山路看到,作为“十纵十横”改造重点路段之一,经过一番“美颜”,实现了从汽修店云集的脏、乱、旧到美食街餐饮店林立的“转身”。

“我们不仅要提升道路质量,还要将华山路打造成一条生态景观大道,擦亮城市窗口。”不同于以往单纯的路面翻新,本轮道路提升是路面、设施、景观的综合性提升。街道对照“一环十横十纵”重点道路综合改造任务,牵头启动投资2000万余元,倒排工期,重点实施中原路、华山路、伊河路道路综合改造工程,匠心美化辖区基础设施。

分配道路空间。设置绿化隔离带,形成慢行一体,有效解决行人——非机动车——机动车混行冲突,形成快慢相宜、刚柔并济的宜居城市交通体系,打造安全、通畅、舒适、宜人的出行环境,提高了出行安全指数。结合市区道路综合改造提升要求,大力推进城市慢行系统改造工程。对人行道

全段重做基础并做沥青砼面层,同步进行人行道上管线入地改造,共改造人行道和非机动车专用道1.5公里。

网线入地改造。实施“蜘蛛网”入地改造1000余米,净化城市空间环境。工程正式开工前,街道多次对接市政部门组织电力、通信运营等线缆产权单位进行细致沟通协调,制订联合施工方案,使成卷成捆悬挂在树上或电线杆上的线缆全部入地。通过消除已明显不符合时代特征的城市“蜘蛛网”,有效提升了城市空中景观和城市综合形象,还道路空间一片纯净。

兼顾空间绿化。华山路作为中原区的一条法桐大道,承载着市民休闲漫步、林荫纳凉的情怀记忆。目前,道路沿线已有相对连续完整的法桐作为行道树,其长势良好、树荫浓郁。本着节约型园林城市的理念和对华山路老路情怀的延续,本次改造中对行道树进行了保留利用,更兼顾两侧的街道空间与景观绿化的提升。从单纯的道路改造升级为片区改造。结合规划绿地及现状绿地节点,增设口袋公园,实现功能与景观的一体化,丰富周边居民的业余生活,引导绿色健康的智慧生活模式。

记者 张改华 通讯员 何佳音 文/图

精细化管理再深入

建设路街道

专人负责重点区域 整治效果明显

本报讯 连日来,建设路街道充分结合辖区工作实际,对标任务要求,深入研究制定工作举措,全力提升城市管理水平,以“绣花”精神持续开展城市精细化管理工作。

按照“疏堵结合、惩防并举、标本兼治”原则,充分结合“路长制”工作要求,推动城市管理重心下移、职责下沉。深入贯彻网格化管理,督促路长、巡查员对辖区道路、网格进行不间断、全覆盖巡查,尤其对重点路段、重点区域,明确专人负责,整治效果显著。

建立“周巡查”制度,每周由街道主要负责人带队,各科室、部门联合到6个社区及各重点点位进行巡查,汇总整理发现问题,及时形成台账,实行销号管理。对于一般问题,即知即改,立行立改;对于难点问题,各部门联动协调处理,做到整改一个、销号一

个。截至目前,处理各类问题40余个。

加强宣传,引导全民参与。街道充分运用条幅、标语、宣传栏及QQ、微信等“线上”“线下”各类方式,大力宣传城市管理工作中的新思路、新举措、新进展、新成效。制作发放宣传单300余份,设置宣传栏2个,发送城市管理类微信100余条,加大了城市法律法规宣传力度,形成了“人人都是城市管理责任人”的良好氛围。

下一步,建设路街道将创新工作方法、转变工作作风,带动居民党员、热心群众、志愿者等直接参与城市精细化管理,形成“人人巡查、人人办事、齐抓共管、多方联动”的基层治理工作格局,努力推进街道城市精细化管理工作再上新台阶。

记者 张改华 通讯员 景干琪

航海西路街道

整改拆除施工围挡91处

本报讯 为深入学习贯彻《2020年郑州市大城管工作实施方案》,按照“一年一个样、三年大变样”的工作目标,近日,航海西路街道积极开展施工围挡集中整治,重点对辖区内施工围挡设置存在的高低不一、悬挂草皮、标准不高等问题重拳出击。街道实施“常态化+专项整治”的城市精细化管理模式,全力营造舒适、愉悦的城市环境。

街道大力开展施工围挡更换围墙工作,安全与美观同行,安排环卫工人每日对辖区内围挡进行冲洗,保证其干净整洁。

目前,今年整改拆除施工围挡91处,面积共计15350平方米,其中,整改施工围挡70处,面积10800平方米;拆除施工围挡21处,面积4550平方米。自街道开展施工围挡集中整治以来,共完成施工围挡改建围墙16处,长度3390米。

下一步,航海西路街道在常态整治的同时,做好“回头看”工作保实效,坚决做到围挡整改到位,确保整治成果不反弹,全力以赴为卫生城市管理工作添砖加瓦。

记者 张改华 通讯员 程晓彤

三官庙街道

改进城市管理宣传服务进社区

本报讯 为营造浓厚宣传氛围,扩大宣传成效,进一步调动广大市民支持、参与改进城市管理工作,近日,三官庙街道联合中原区改城办、区垃圾分类办、区停管中心、区城管局执法大队以“生活垃圾分类管理”“非机动车与共享单车专项整治”为主题开展“宣传服务进社区”活动。

此次活动走进郑煤机社区,在芝麻街双创园开展。活动现场设置“垃圾分类,从我做起”“整治非机动车乱停乱放,营造文明有序市容环境”等主题宣传展板,发放宣传物品,向来往群众详细讲解展板内容,对改进城市管理工作、垃圾分类工作和非机动车整治工

作进行宣传普及,广泛动员辖区居民参与改进城市管理工作。接受居民的投诉意见和建议,通过多形式、多途径的宣传引导教育,解决居民在城市管理中遇到的难题,实现改进城市管理与居民零距离沟通,让居民参与其中。

此次活动的开展,充分调动了广大辖区居民参与城市管理的积极性,使居民认识到垃圾分类和有序摆放非机动车和共享单车的重要性,形成了“社会共管、人人参与”的良好氛围。此次活动共计发放宣传纸市、环保袋子、宣传页等各类宣传资料200余份,现场解答疑问30余次。

记者 张改华

大气污染防治再深入

西流湖街道

加强联防联控 开展大气污染防治专项整治

本报讯 近期,西流湖街道多次开展大气污染防治业务培训,以问题为导向,聚焦重点领域和重大问题,迅速组织人员,结合培训内容,开展大气污染防治专项治理。

街道加强联防联控,各科室、各村(社区)拧成一股绳,齐心协力做好大气污染防治工作。街道各巡查组24小时不间断分区巡查,发现问题第一时间处理,确保大气污染防治问题整治到位。充分发挥网格员和村组作用,在各建筑工地安排“三员”现场盯守,督

促工地建立扬尘管理专班和奖惩制度,责任到人,并签订环保目标责任书,确保落实好管控措施,不产生大气污染问题。对辖区企业、废品收购站、汽修门店逐个排查,对无法办理手续的企业进行取缔,对各企业的现场环境卫生进行提升整治。

整治活动开展以来,西流湖街道通过日查夜查和航拍巡查发现并整改工地问题39处、企业问题7处。截至目前,辖区发现的工地、企业存在的问题已全部整改到位。记者 张改华

林山寨街道

精细化管理宣传服务进社区

本报讯 7月6日,林山寨街道开展城市精细化管理宣传服务进社区工作,开展精细化管理宣传服务日活动。活动以“非机动车与共享单车专项整治”“生活垃圾分类”为主题,通过现场设立问题咨询点、设置宣传版面、发放宣传页等形式为群众答疑解惑,使群众进一步详细了解城市精细化管理工作的相关知识,并积极参与这两项工作,提升居民的垃圾分类意识和文明素养,养成自主垃圾分类、依规停放非机动车的好习惯。同时充分利用媒体资源和户外广告资源,通过标语、标识,多样化

开展“非机动车与共享单车专项整治”“生活垃圾分类”宣传工作,大力宣传垃圾分类基础知识、非机动车与共享单车停放规定,引导广大居民文明出行、安全出行。

另外,针对群众生活中遇到的问题,工作人员都认真记录并进行现场解答,积极回应群众诉求,努力提升群众对城市管理工作的满意度,并请居民认真填写城市精细化管理工作调查问卷,收集宝贵的意见和建议。活动收回调查问卷60份,发放宣传彩页80余份,发放宣传品100余份。记者 张改华